

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского городского комитета Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 64 (968)

Пятница, 30 мая 1958 года

Цена 15 коп.

В дорогу, юность!

Прозвенели последние звонки, опустели школьные коридоры и классные комнаты. В школах закончились занятия. Много нового узнали за год учащиеся: научились считать, изучили маршрут кругосветного путешествия Магеллана, познакомились со строением человеческого тела, овладели искусством вождения автомобиля. Все, окончивая один из классов, обогатили свои знания и запас практических навыков. А у выпускников за плечами 10 лет учебы. Насколько освоили они многообразную школьную программу, как много могут сделать их руки, чем практически они могут быть полезны, — все это скоро проверит главный и самый суровый экзаменатор — жизнь.

431 выпускник готовится ныне сдавать экзамены на аттестат зрелости в школах Ангарска. Это уже не те выпускники, что покидали школы несколько лет тому назад. Они все до одного, даже девушки, умеют водить машины и ни за что не спугают токарный станок с фрезерным. Они знакомы с сельскохозяйственными работами и не из книг, а наяву, в жизни познали радость и великую силу труда. Если раньше на школьных уроках господствовали слово да мел, то теперь в окна школы властно постучалась сама жизнь, производство. На уроках стали преобладать опыты, эксперимент. Почетное место заняли практические занятия. Успешно прошла в школах производственная и сельскохозяйственная практика. В этом учебном году все школы Ангарска впервые полностью выполнили учебный план по производственной практике. Учащиеся проходили ее на заводах, они своими глазами увидели, что такое производство, как трудятся производители материальных благ. Особенно хорошо была организована практика в 10, 17, 12 средних школах.

Еще есть изъяны, недостатки в практике обучения, еще далеко не полностью преодолено известное отставание школы от жизни, но первые плодотворные шаги найдены. Учащиеся нынешнего выпуска вне всяких сомнений более подготовлены к практической деятельности, к встрече с жизнью. Для них, знающих и умеющих, для горячих молодых сердец и золотых рук жизнь ни за что не будет чужой и неприветливой, она найдет для них место, поможет расти, укажет путь.

С аттестатом зрелости — на производство! — сегодня это ни для кого не ново. И ангарские предприятия, а их у нас немало, готовы открыть свои двери перед питомцами средних школ. 100 выпускников будут приняты на ангарское строительство. На строительных площадках города они овладеют специальностями каменщи-

ка, штукатура, маляра, плотника. По 10-20 выпускников примут к себе ангарские заводы и фабрики.

Большой отряд нынешних десятиклассников сможет овладеть рабочими профессиями в Ангарском техническом училище. Это училище готовит за довольно короткий срок (10 — 18 месяцев) высококвалифицированные рабочие кадры, на которые исключительно велик спрос на предприятиях города и области. Скоро училище проведет день открытых дверей. покажет ангарским школьникам свои мастерские и лаборатории, учебный корпус, общежития, библиотеку. Богатое оборудование, квалифицированные кадры мастеров производственного обучения обеспечивают высокое качество подготовки рабочих. Здесь готовятся машинисты компрессоров и насосов, электромонтеры по эксплуатации промышленного оборудования, дипломированные электрогазосварщики, слесари по ремонту промышленного оборудования. 250 человек будут приняты в училище нынче.

Производство — лучшая школа для вступающего в жизнь молодого поколения. Здесь не любят белоручек, здесь судят о человеке по труду, а не по словам: Здесь лучше, чем где-либо, умеют ценить знания и спорную. Сейчас у выпускников напряженная пора экзаменов на аттестат зрелости. Как лучше сдать математику и литературу, физику, химию, историю и иностранный язык — это вопрос не только окончания школы, но и подготовки к дальнейшему труду и учебе. Куда бы ни пошел выпускник — в ВУЗ или на завод, в техникум или на строительство — везде нужны в наш век большие знания. Новейшая техника, автоматизация производства, новые станки, оборудование, механизмы требуют знающих людей. Тот, кто во время учебы и экзаменов проявил больше выдержки и терпения, упорства и последовательности, — тот и на производстве нужнее, тому всюду больше почта и уважения. Вот о чем должны помнить десятиклассники, готовясь к своим последним школьным экзаменам. В сегодняшнем номере нашей газеты мы начинаем рассказывать о профессиях, которые могут избрать себе выпускники. Те, кто пришел из школы на производство, тоже хотят поговорить через газету со своими младшими товарищами. Прислушайтесь к их слову, юные друзья, к их доброжелательным советам. Пройдет еще несколько недель, и средняя школа будет за плечами. Но учеба не кончится, она будет продолжаться всю жизнь, ибо жить — это значит познавать новое, неизведанное. Так собирайся в дорогу, юность, готовься в дальнее плавание! В добрый час!

Победители сменяют друг друга

3-й месяц в комсомольско-молодежном механосборочном цехе РМЗ идет упорное соревнование по почину Николая Мамаева. На большой доске в цехе — масса конвертов. На конвертах фотографии участников соревнования за ежедневное перевыполнение сменных заданий, а в конвертах — их письменные обязательства. Обо всем пишут комсомольцы в своих обязательствах: о перевыполнении норм выработки, о повышении разряда, об экономии инструмента, об участии в общественной жизни коллектива и т. д. и т. д.

Каждый месяц цеховое бюро ВЛКСМ подводит итоги соревнования, за это отвечает член бюро В. Обидин. И каждый месяц победители в соревновании меняются, никто не хочет отставать, и порой приходится уступать первенство. По последним итогам на первое место вышел токарь Р. Новик, на второе — Дробышев, на третье — Москвитин.

МАЙСКИЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО

Новых успехов в социалистическом соревновании добился коллектив первого строительного района, выполнивший за пять месяцев план первого полугодия. Досрочно завершили майскую программу участки, которыми руководят тт. Скавитин и Цыбин.

В комплексных бригадах с большим успехом проходит общественный смотр культуры строительства. На участках созданы постоянно действующие комиссии по проверке качества произведенных работ.

Строители борются за досрочное выполнение плана второго полугодия.

ЛЮБОЕ ДЕЛО — ПО ПЛЕЧУ

Бывает так в жизни: человек стремится к какой-нибудь цели, но вдруг на его пути возникают трудности, которые заставляют невольно приостановиться и изыскивать возможности для их преодоления. Так случилось и с Петром Житковым. Объективные причины заставили его бросить учебу в десятом классе и пойти работать. Но это не испугало паренька. «Пойду, — думал Петр, — поработаю, освою технику, привыкну, а там можно будет подумать и об учебе».

Петр поступил на теплоэлектроцентраль дублиром-машинистом питательных насосов в турбинный цех. С первого ноября 1954 года он приступил к работе. С этого дня Петр заметно изменился. До сих пор он был знаком с техникой только по книгам, а тут он сам трудился на производстве. Сердце не могло не радоваться. Чем больше распознавал он технику, тем сильнее его тянуло к ней.

Два месяца пролетели незаметно, за это время Петр многое узнал и изучил. Настал, наконец, радостный день сдачи экзаменов. Экзамены Петр сдал на отлично. Окрыленный, он стал готовить себя на должность помощника машиниста турбины. Долго и упорно работал над собой Житков. Зато его труд не пропал даром: весной

1956 года он выдержал экзамены помощника машиниста турбины. Тогда же Петр решил вступить в комсомол. Комсомольцы цеха, видя в Петре замечательные черты — упорство, старание, — стали оказывать ему помощь, и через месяц Петр стал комсомольцем. По сей день Петр Житков помнит тот день, когда на комсомольском вечере в школе № 4 под бурные аплодисменты секретарь горкома ВЛКСМ В. Масалов вручил ему комсомольский билет. Взяв в руки красную книжечку, Петр сказал просто, но взволнованно:

— Приложу все свои силы и умение, чтобы достойно оправдать доверие.

Слова Петра не разошлись с делом. Сейчас он работает уже машинистом турбины, на его счету немало рационализаторских предложений. Не забыл Петр и об учебе: этой весной он заканчивает 10-й класс в школе рабочей молодежи. Несмотря на повседневный труд и учебу, Петр занимается в секции легкой атлетики, принимает участие в спортивных соревнованиях, является участником художественной самодеятельности. И надо прямо сказать: за что бы ни взялся Петр Житков, любое дело ему по плечу.

Д. Зубарев,
слесарь.

Лучшая бригада швейников

В ателье мод артели «Ремесленник» высокой производительности труда и отличного качества выпускаемой продукции добилась передовая бригада швейников, которую возглавляет закройщица Мария Тимофеевна Мишина.

В течение пяти месяцев подряд этот дружный коллектив удерживает у себя переходящий вымпел лучшей бригады швейников. Особенно хорошо работают в бригаде мастера З. М. Прокина и А. Г. Адяева.

ПО НАШЕЙ ОБЛАСТИ



Иркутская область. На строительстве Братской ГЭС ежегодно готовят тысячи квалифицированных рабочих различных специальностей. Татьяна Печенкина приехала на строительство из Курска после окончания средней школы. Сначала она работала мотористкой, а затем поступила на курсы и сейчас готовится стать оператором бетонного завода.

На снимке: Татьяна Печенкина сдает экзамен.

Фото Э. Брюханенко.

Фотохроника ТАСС

УНИКАЛЬНЫЕ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ОПОРЫ

Энергетики Братска с успехом завершили свой многомесячный труд — устройство двухцепного перехода высоковольтной линии электропередачи через реку Ангару. Там, где отвесные скалы падают круто, сужения поднимаются ввысь на 123 метра, установлены металлические опоры высотой 48 метров и весом около 70 тонн каждая. Длина пролета между ними составляет 1100 метров.

С помощью этих опор, поддерживающих в своих железных плечах тяжелый кабель, ток Иркутской ГЭС совершит гигантский прыжок на правый берег Ангары. Одна из двух цепей перехода предназначена для энергоснабжения производственных предприятий правобережья, которые будут готовить бетон для строительства плотины.

ВО ВСЕ КОНЦЫ СТРАНЫ

Сибирь молодеет... На ее бескрайних просторах с каждым годом становится все больше заводов и фабрик. Одним из замечательных сооружений является наш Усольский вакуумный солеваренный завод — единственный в Советском Союзе, который ежедневно выпускает более 200 тонн соли «Экстра».

Ежедневно отсюда уходит в дальний путь по пять-шесть вагонов с продукцией.

В ПУТЕШЕСТВИЕ ВОКРУГ ЕВРОПЫ

Старейший угольщик Черембасса, проработавший на шахтах более 25 лет, начальник шахты № 3 А. И. Баранов из Одесского порта на океанском теплоходе отправился в путешествие вокруг Европы.

На борту корабля более 2 тысяч туристов, которые посетят Турцию, Грецию, Италию, Францию, Бельгию и Финляндию. В столице Бельгии — Брюсселе они побывают на Всемирной выставке.

Путешествие от Одессы до Ленинграда займет 26 дней.

Е. Федосеев.

ЗА РУЛЕМ ТРАКТОРА

Учащиеся Олонской средней школы в течение учебного года изучали трактор. Весной началось практическое овладение вождением этой машины. Вместе с трактористами колхоза «Прогресс» школьники выезжали в поле.

Каждый учащийся стажировался на тракторе 10 часов.

Р. Бердникова.

Олонки, Кировский район.

ДВОРЦУ КУЛЬТУРЫ — ПЕРВАЯ ВСЕСОЮЗНАЯ ПРЕМИЯ

Закончился Всесоюзный смотр профсоюзных учреждений культуры. ВЦСПС принял постановление об итогах смотра. 40 клубов страны награждаются дипломами и 1-й премией. Среди победителей — Ангарский Дворец культуры. Он награждается дипломом «Лучший клуб профсоюзов» и 1-й денежной премией (15 тысяч рублей — на приобретение культурного инвентаря и 5 тысяч — на премирование актива и работников).

ВЦСПС наградила также библиотеку Дворца культуры дипломом «Лучшая библиотека профсоюзов» и 2-й премией (5 тысяч — на приобретение оборудования и 2 тысячи — на премирование). Председатель правления Дворца культуры Я. М. Фридман награждается грамотой ВЦСПС.

Чем обогатились знания слушателей в минувшем учебном году...

Учеба помогает в работе

В этом году при парткомах, во многих первичных партийных организациях работали кружки политической экономии социализма, семинары конкретной экономики. Изучение конкретной экономики помогло многим слушателям более квалифицированно решать производственные вопросы.

Начальник столярного цеха Зверевского деревообрабатывающего комбината т. Ширяев посе-

Отрадные результаты

Организовано, при большой активности слушателей проходят экзамены в вечернем университете марксизма-ленинизма. На первом курсе экзамены по политической экономии сдали 60 человек. Из них 20 слушателей получили отличные оценки, 33 — хорошие и только семь — удовлетворительные. На отлично сдали экзамены инженер т. Тагиров М. З., начальник технического отдела ремонтно-механического завода т. Коновалов М. А., учительницы школы № 2 т. Зырянова А. П., школы № 13 — т. Булатова Т. А., слушатели тт. Боровский В. М., Кошечев и другие.

Университет в этом году выпускает 110 слушателей второго и третьего курсов. Из них 95 человек уже сдали экзамены. Большинство слушателей получили отличные и хорошие оценки. С отличием закончили университет участник гражданской войны, член КПСС с 1918 года Храпов И. М., врач Болгова Н. П., Дубинина Н. Н., Березовская В. М., начальник отдела ЖКУ Пассамонин В. А., комсомолцы Можин А. Н., Юзубкин И. П., работник конторы механизации строительства Богданов К. А., управляющая лромбанком Хоменко О. Е. и другие — всего 38 человек.

Сегодня на втором, третьем курсах состоится последний экзамен по философии. На первом курсе экзамены кончатся 6 июня.

пал в этом году семинар конкретной экономики, которым руководит начальник комбината т. Осиповский. По основной программе слушатели семинара проработали всего три темы: «Организация труда и заработной платы», «Хозяйственный расчет», «Себестоимость продукции», но и эти занятия заставили т. Ширяева и других начальников цехов и отделов — слушателей семинара — по-другому взглянуть на вопросы производства. На итоговом занятии т. Ширяев сказал, что хозяйственный расчет таит в себе больше возможности и резервы экономии, удешевления стоимости продукции. В цехе в этом году на 30 процентов было сокращено количество рабочих, в то же время увеличен выпуск продукции в полтора раза.

В четвертом строительном районе на итоговом занятии многие слушатели кружка политической экономии социализма (пропагандист т. Князев) также говорили о том, что дает внедрение хозяйственного расчета. Начальник отдела технического снабжения т. Прозоров рассказал, что раньше инструмент участкам выдавался по заявкам. За его сохранностью

следили плохо. Отдел технического снабжения решил выдавать инструмент по лимитным карточкам согласно объемам работ. Экономия от сохранности инструмента в течение года составила 100 тысяч рублей. Слушатель т. Крусанов, говоря о хозрасчете, привел пример из практики строительства.

— Коллектив нашего района, — сказал т. Крусанов, — заменил чугунные трубы асбестоцементными. Качество не снизилось, однако стоимость строительства значительно снижена.

— В районе есть очистительная машина. Используется она от случая к случаю, но амортизационные отчисления производятся регулярно. Надо наиболее полно использовать эту машину, — сказал слушатель т. Семенов.

Примеров, когда изучение конкретной экономики и политэкономии социализма подкашивает слушателям наиболее правильное, рациональное решение того или иного производственного вопроса, очень много. Это еще раз говорит о том, что пропаганду основ марксизма-ленинизма надо тесно увязывать с жизнью.

Н. Григорьев.

Партбюро не контролировало учебу коммунистов

На днях состоялось итоговое занятие в кружке по изучению истории КПСС при парторганизации жилищно-коммунального управления. Большинство слушателей в течение года систематически посещали занятия, хорошо готовились к собеседованиям. На итоговых занятиях хорошие знания показали тт. Голубева, Федоровцева, Фомина, Журавлева, Трубкина.

Подводя итоги учебы, надо сказать о недостатках. Как и в прошлом учебном году, партбюро ЖКУ несерьезно подошло к комплектованию кружков. В кружке по изучению истории партии из 24 слушателей к концу года осталось

12. По уважительным причинам выбыли только пять человек. Есть в кружке и такие слушатели, которые несерьезно относятся к учебе. От случая к случаю бывали на занятиях, а потом перестали посещать их вообще тт. Токмакова, Кузьмина, Распутин, Щередица. Партийное бюро равнодушно относилось к вопросам учебы коммунистов. Об этом красноречиво говорит тот факт, что секретарь партбюро т. Щербаков, будучи слушателем кружка, не явился на итоговое занятие.

В будущем учебном году необходимо устранить эти недостатки.

З. Алашевич.

Агитатор Петр Васев

В цехе — тишина. Работа здесь тонкая и ответственная, не до разговоров. Редко-редко Анатолий Попов подойдет к Петру Николаевичу, спросит, правильно ли он установил магнитный тормоз на электролебедке — паренек всего пятый месяц в цехе, у кого ему больше учиться, как не у опытного электрослесаря Петра Николаевича Васева?

За первые два дня текущего месяца Петр и его помощник отремонтировали две 5-тонные электролебедки: установили электродетали, тормоза, контроллеры сопротивления. Комсомолцы стараются, чтобы план мая выполнял не хуже, чем в апреле. Это только представить нужно: за месяц вдвоем отремонтировали девять электросварочных аппаратов и шесть электролебедок — почти два задания!

Но вот время к обеду. Петр спешит. По соседству, в токарном цехе уже собираются рабочие — сварщики, слесари, токари. Раз-

дается негромкий, но очень убедительный голос бригадира Федора Ивановича Сизова: «А ну-ка, ребята, на чистку...»

Шелестит в руках агитатора свежий номер «Комсомольской правды». Молодые рабочие механического завода особенно любят почитать молодежные газеты «Комсомолку», «Советскую молодежь». Недавно молодые рабочие закончили читать опубликованные в газетах материалы майского пленума ЦК КПСС о развитии химической промышленности.

Сегодня у агитатора эта же тема. В местных газетах напечатан материал «Вот что дает химия». Сразу по глазам видно, волнует этот материал и комсомолку Шуру Иванову, что работает слесарем, и молодого электросварщика Николая Зубова. Ведь все они живут одним, трудятся так, чтобы как можно быстрее догнать Соединенные Штаты Америки по производству продукции на душу населения. Здесь же зашел разговор

и о комсомольской копилке, о том, что во втором квартале они вложат в нее не менее 30 тысяч рублей.

Незаметно пролетает обеденный перерыв. Агитатор Петр Васев опять за работой. Привычный труд не мешает комсомольцу обдумывать, как получше написать заметку в стенную газету. А в многотиражную газету можно написать о настоящих ребятах из бригады Анатолия Щербакова, замечательно работающих над изготовлением сантехнической арматуры. Как-то надо выбрать время, пройти по участкам и бригадам и поговорить с рабочими о постановлении комсомольского собрания: на заводе создается много спортивных и оборонных кружков, в них уже вступило более 50 человек. Ведь физкультурно-оборонная работа — дело не последнее, важное.

☆☆☆

Совсем недавно — немного больше года назад, как пришел Петр Васев на производство. Он — один из воинов, демобилизованных в

Четко организовать производство

Производство железобетонных изделий очень сложно. Чтобы не допускать брака, перерасхода бетона, непригодных расходов на изготовление опалубки, перерасхода металла на арматуру, нужно четко организовать производство выполнения и перевыполнению государственного плана, снижению себестоимости продукции.

В течение ряда месяцев завод железобетонных изделий не выполняет план, растут убытки, зарплата не удовлетворяет рабочих. Невыполнение плана по производству железобетонных изделий отражается на ходе строительных работ.

Каковы же причины невыполнения плана?

Одной из таких причин является непроизводительная работа механизмов и оборудования. Мостовые и башенные краны часто выходят из строя. Из четырех правильноотрезных станков работает только один. Запасных частей к ним нет. Заказывали в главной конторе механизации, но руководители этого предприятия из-за отсутствия у них термопечи изготовлять запчасти отказались. Теперь запчасти изготовляются в механической мастерской завода железобетонных изделий, но без термообработки детали выдерживают нагрузку одну-две смены. Отделу главного механика строительства необходимо организовать термическую обработку металла.

На ритмичности работы отражается нехватка некоторого оборудования. Заводу нужно ежедневно до трех тысяч закладных частей разных конфигураций. Все они изготовляются при помощи бензоребра. А были бы комбинированные ножницы, производительность труда на этой операции возросла бы в несколько раз. Нет на заводе сварочных трансформаторов, в результате сварочные работы выполняются на 30—40 процентов.

Не менее важное значение в организации нормального производства имеет обеспечение завода материалами и сырьем. Холодно-тянутой стали сечением 6 мм для обеспечения месячной программы нужно 60 тонн. Главная контора материально-технического снабжения дает половину этого. Приходится заменять металлом большего сечения. Это не-

экономично, кроме того шестимиллиметровый прут легче сварить, чем, скажем, десяти миллиметровый. Профили металла ежедневно заменяются. Около семи тонн электродов ежемесячно расходует завод. По технологии нужны электроды сечением 6 мм, дают электроду, в основном, четырехмиллиметровые, качественные. Это расточительно.

Служба главного инженера призвана обеспечить нормальный технологический режим, ритмичную работу. Однако из-за нераспорядительности некоторых работников этой службы допускаются срывы в работе. Так, в ночь на 6 мая были оставлены на ночную смену неисправными механизмы. Для цеха крупномерных изделий было изготовлено 60 комплектов деревянной опалубки, а затем она была расколота, а лесоматериал использован по другому назначению. Были случаи, когда в производство поступал глиноземистый цемент без лабораторного анализа, в результате вытескалась бракованная продукция. На полигоне был случай, когда смена пришла на работу, а бетон закладывать некуда.

Серьезные претензии следует предъявить проектировщикам и строителям. По проекту предусмотрен всего один элеватор для подачи цемента в смесительное отделение. А он вот-вот выйдет из строя. Что тогда? Останавливать завод? Строители 2-го района с горем пополам сдали в эксплуатацию склад инертных, но с недостатками. Пришел инспектор ЦК профсоюза по охране труда и запретил работать в складе. Склад цемента все еще не закончен строительством, хотя прошло не менее десяти сроков сдачи его в эксплуатацию. Территория на заводе не спланирована, это затрудняет транспортировку материалов, готовых изделий.

На территории валяется много металла, бракованных железобетонных изделий. Несортную бракованную продукцию можно сбывать по пониженным ценам или колхозам, или на второстепенные объекты строительства, или даже индивидуальным застройщикам.

Завод работает уже второй год. Надо, наконец, внедрять культуру в производство. Это поможет наладить ритмичную работу завода.

Н. Сизых.

числе 1200 тысяч военнослужащих Советской Армии. Мир и труд — вот в чем счастье народа, — часто говорит комсомолец своим товарищам. Особенно хорошо они поняли это из выступления Н. С. Хрущева на Совещании Политического Консультативного Комитета государств — участников Варшавского Договора. Петр Васев быстро завоевал авторитет в коллективе. Всего год он проработал на производстве, а у комсомольца уже шестой разряд. Рабочие избрали его членом местного комитета профсоюза. А за месяц до выборов в Верховный Совет СССР парторганизация утвердила его агитатором. С этих пор Петр Васев не бросает эту почетную работу.

— Хорошо быть агитатором! Это для меня самое ответственное по-

ручение, — говорит комсомолец. Глубокой мыслью и радостью светятся глаза этого высокого, красивого рабочего шарня. Многого еще ему не хватает, многое непонятно. Но он не один. Всегда помогут, поддержат, дадут совет и разъяснение старшие товарищи, члены партийного бюро, инженеры. Думает Петр и об учебе. Обидно, что не сумел поступить в школу в 1957 году, но теперь обязательно будет учиться — во что бы то ни стало получил среднее образование. А потом видно будет, какой путь выбирать.

По-весеннему светит солнце. Яркие лучи льются в окна цеха. В светлом, уютном помещении сосредоточенно трудится электрик, он же агитатор Петр Васев и его товарищи.

Б. Васильев.

В ДОБРЫЙ ЧАС, ЮНЫЕ ДРУЗЬЯ!

РАССКАЗЫ О ПРОФЕССИЯХ

Окончена школа. Здравствуй, жизнь! Какой путь выбрать, кем быть? Для тех, кого волнуют эти вопросы, мы начинаем сегодня публиковать рассказы о профессиях.

Почему я патриот своей специальности

Обратились ко мне товарищи — выпускники 10 классов — хотят пойти на производство, все их сейчас волнует, все интересует, каждая специальность прельщает, и, не в шутку сказать, среди людей любой профессии видят они новаторов, героев, готовых отдать все силы матери-Родине, родной Коммунистической партии, нашему великому социалистическому строительству. Так расскажите, говорят, Петр Данилович, каковы ее особенности, за что вы полюбили свою специальность и не хотите расстаться с ней, а вам уже за 50, можно было бы пойти на более легкую работу?

Отвечаю моим юным друзьям. Может это и неверно, но на мой взгляд, там, где легко, — там делать нечего. Я люблю живое дело, труд. Производительный труд — это моя мечта с детства. Мальчишкой 9-10 лет мне часто приходилось быть в шумных цехах депо Александровской железной дороги (ныне Белорусская железная дорога). Там котельщиком работал мой отец. Однажды, когда мы шли мимо сборочного цеха, я увидел картину, которая потрясла меня. Паровоз, на мой взгляд, совсем годный, варварски разворачивали, били кувалдами, гремели по нему ключами, сняли трубу, и от красавца-паровоза осталась дряхлая развалина. Я невольно вцепился в засаленные брюки отца и, чуть не плача, спросил его:

— Пап! Папаны! Что они делают?!

Отец не глядя сказал: — Ремонт. — Потом, как бы подумав, добавил: — Капитальный.

Но для меня этот капитальный ремонт так и остался не понятен. Не помню уж по каким обстоятельствам я некоторое время не был в депо у отца. А однажды, в субботу, мать мне сказала:

— Петянька, отец велел принести белье, в баню пойдете.

Вышел я из дому на много раньше, чем приказал отец. Зная ходы и выходы, миновав проходную, я проник в цех к отцу. У громадного костра (котельное горно) люди, руководимые отцом, ловко лавируя клещами, цепляли большую «железяку» — деталь. От температуры раскаленного металла в 20—25 метрах не было возможности смотреть на нее, а котельщики кувалдами в 30 фунтов били по металлу, придавая

Наша благодарность

«Дорогие мама, папа и бабушка, просим вас прийти в школу 24 мая к 5 часам вечера на торжественное собрание по случаю окончания учебного года». Приглашительный билет такого содержания вручила нам дочь.

Ровно в 5 часов дети в праздничных формах заняли свои места в одной из классных комнат школы № 5. Недружным строем впервые входят в класс дошколята — достойная смена первоклассников. Они пришли поздравить старших товарищей с окончанием первого учебного года. После теплой беседы дошколятам были вручены эмблемы «1-й класс», и они с гордым видом отправились по домам.

Под радостные аплодисменты

ему нужную форму. Пот ручьем лился, мокрая одежда липла к телу, красные, с воспаленными глазами люди ритмично и метко опускали тяжелые молоты. Таков был труд в прошлом.

После окончания работы отец заметил меня: «Пострел, ты уже здесь?»

Шли мы с отцом через тот цех, где разбирали паровоз, но его там не было. Я озирался по сторонам. Отец понял меня, нежная улыбка скользнула по его лицу. Пройдя через калитку в другой цех, отец подвел меня к паровозу и сказал:

— Вот, изкапитализовал! Смори, какой красавец! В понедельник в испытание пойдет. Вот такую машину мы, рабочие, делаем!

Его слова глубоко запали в маленькую детскую душу, и в ту минуту, в тот день я решил стать рабочим, чтобы делать такую же машину.

В неполных 12 лет я пошел работать и по совету отца избрал специальность слесаря. Мне кажется, что это одна из интереснейших специальностей из всех, какие существуют. Я патриот своей специальности, для меня завод и специальность — основная часть моей жизни. Завод и специальность — блага моей жизни. Почему я так пристрастно отношусь к своей специальности? Мы живем в эпоху построения коммунизма, новейшая техника, оборудование, технический прогресс вообще высвобождают все больше и больше рабочих рук. Каменщика, штукатура, столяра и много-много других специальностей заменяет машина. А вот труд слесаря машина может облегчить, но не заменить. Машина машину не создает, машину создает слесарь, машину ремонтирует слесарь, и если поделовому говорить, слесарь должен и управлять машиной. Я не хочу ничуть приуменьшить роль

и достоинство других специальностей, предположим, токаря, шлифовщика, фрезеровщика, строгальщика, литейщика, сварщика и т. д. Говоря просто, слесарь без них, как без рук.

Когда я говорю о слесаре, я имею в виду слесаря в полном смысле слова, — слесаря, который всесторонне развит, отлично знаком с производством. И, конечно, в наше время слесарь должен быть грамотен и желательнее, чтобы имел он образование не ниже среднего. Прежде всего, слесарь должен хорошо читать чертеж, знать технологию металлов. Мне приходилось собирать машины, в сборке которых употребляется около 3000 деталей. Машина была экспериментальная, в сборке участвовала одна бригада. От начала до конца сборку узлов и монтажа вела группа слесарей (конечно, при руководстве инженерно-технических работников). А разметка, а наброска эскиза! Разве это может сделать малограмотный человек?

В прошлом, чтобы достигнуть высокой квалификации, надо было проработать ни один десяток лет. Почему? Потому, что раньше рабочий был неграмотен, опирался на практику старших товарищей, на свою практику, работал наощупь, впотьмах.

Но, скажу вам, и сейчас за год-два в совершенстве не овладеешь специальностью. Можно быть узким специалистом и, я бы сказал, высококвалифицированным. Предположим, работаете вы на сборке каких-либо агрегатов, со всей серьезностью относитесь к делу, любите его, выпускаете высококачественную продукцию, применяете ряд новшеств, снижающих себестоимость продукции — в общем освоили дело на отлично. Было бы несправедливо не присвоить вам высший разряд. Но вот по причинам, от вас не зависящим, вы попадаете на другое производство, которое не имеет ничего общего с прежним. Вы будете там мучиться. Для того, чтобы в совершенстве овладеть специальностью слесаря, надо

пройти порядочную производственную школу. Слесарь должен быть всесторонне развит, иметь не только понятие, но и знать на деле ремонт оборудования, разнообразный монтаж машин, станков, специального оборудования, металлоконструкций; обязательно уметь рубить, пилить, паять, шабрить, притирать, клепать.

Я, товарищи, ни в коей мере не против освоения смежных профессий. Прежде всего квалифицированный слесарь в порядке долга обязан уметь (может, и не в совершенстве, но во всяком случае уметь) производить элементарную обработку на токарном, строгальном, фрезерном, сверлильном станках. Но я ярый противник недоучек: немножко токарь, немножко слесарь, чуть-чуть сварщик, а в общем никто — грош цена такому специалисту. Овладеть специальностью в совершенстве — это значит, полюбить свое дело, сжиться с ним так, чтобы никакая сила, никакие материальные выгоды не могли вас столкнуть с пути, который вы избрали.

Я пишу, друзья, о своем родном слесарном деле. Но ведь у каждой специальности, профессии есть свои замечательные стороны. Разве каменщик, воздвигающий здания, может не гордиться своей специальностью? Или штукатур — изящной отделкой, столяр — красивой добротной мебелью и т. д.? Надо любить свое дело, надо гордиться им — это главное.

Придете вы, друзья, на заводы, на стройки, поймете, что такое производство, изучите нужды и потребности наши. Час добрый вам!

П. Гаврилов,
слесарь 7-го разряда,
Механосборочный цех РМЗ.

Мы не жалеем, что пришли на стройку!

Два года назад мы окончили десятилетку в далеком северном районе Иркутской области — Ка-

Последний звонок

Выпускник! Сколько мыслей вызывает одно это слово. Прошел последний школьный год. А сейчас прозвонит звонок, последний школьный звонок. Вся десятая школа выстроилась. Эта торжественная линейка посвящена проводам выпускников на госэкзамены, а потом и в новую жизнь.

К стройной шеренге десятиклассников подходят первоклассники и преподносят им цветы и

письма. Выпускников приветствует девятиклассница Наташа Силутина. А с ответным словом выступила ученица 10 «В» класса Людмила Гольдман. Она прочла стихотворение, которое родилось здесь, в стенах 10-й школы:

Как море, бескрайны мечты наших дней,
Дерзаний в нас много заветных.
На Марс и Луну нам слетать бы скорей,
Открыть курс ракет межпланетных.
Настойчиво в школе учились года,
Упорство в себе воспитали,
И в жизни, в работе любой никогда не станем.
Все ближе и ближе торжественный час,
Когда, аттестаты вручая,
Поздравят сердечно и выпустят нас.
Успехов нам в жизни желая.

ОНИ СТАЛИ ТЕЛЕГРАФИСТКАМИ

«Встать!» — раздается звонкий девичий голос. Курсантка ангарского филиала радиоклуба ДОСААФ Вера Богатыренко отдает рапорт. После короткой речи представитель радиоклуба разрешает приступить к началу экзаменов. 6 месяцев проучились на курсах радиотелеграфисток 26 девушек. Есть среди них и такие, кто пришел сюда после десятилетки. Под руководством инструктора ДОСААФ т. Баринава они овладели нелегкой специальностью. А вот теперь — экзамен и вскоре — практическая работа.

На другой день здесь состоялась отборочные соревнования по скоростному приему и передаче на ключе. Недавние десятиклассники Э. Бирюкова, В. Богатыренко, Н. Савина и другие получили в результате соревнований третий разряд. Теперь девушки приобрели профессию и могут трудиться на благо Родины.

М. Николаевская.

танге. Нам очень хотелось попасть на большую стройку. И мы решили поехать в Ангарск, о котором слышали много хорошего. Вместе с нами изъявили желание поехать наши одноклассницы Тамара Енешина, Римма Орлова, Ольга Сафьянникова.

И вот мы в Ангарске. Город нам очень понравился. Мы решили научиться строить такие же большие, красивые дома. В отделочном районе нам предложили учиться на маляров. Все девчата согласились. И через два месяца мы сдали экзамены на четвертый разряд.

Из бывших курсантов была создана молодежная бригада. Труд в бригаде был организован плохо. Зимой не хватало фронта малярных работ, нам предложили учиться штукатурному делу. Тут же, бросив кисти, мы взялись за мастерки и терки. Через месяц уже работали штукатурными. С весны малярных работ стало много, и мы снова стали работать малярами. Теперь мы встречаем уже вторую весну в Ангарске. Но только сейчас, в бригаде т. Потаповой, мы почувствовали настоящий размах работы. В молодежной бригаде Орлова, которая, кстати, расформирована, организация труда была плохая. Мы меньше зарабатывали, чем сейчас. В бригаде т. Потаповой у нас дело идет гораздо быстрее. Зарабатываем мы теперь по тысяче рублей и больше. Готовимся сдать на пятый разряд.

Нашелся в нашей пятерке и дезертир. В прошлом году уехала в Катангу Ольга Сафьянникова. Но мы и не думаем покидать строительство. И учиться дальше будем. В прошлом году хотели поступить на подготовительные курсы в институт, но нам сказали, что нужен двухгодичный стаж. В этом году осенью будет два года, как мы работаем на стройке. Теперь нас наверняка примут на подготовительные курсы. Очень хорошо бы учиться в вечернем институте, а не в заочном. Но в Ангарске, к сожалению, пока нет вечернего института.

Мы хотим сказать выпускникам 10-х классов города Ангарска: приходите на строительство своего города, у нас работа очень интересная!

О. Верхогурова, Е. Сафьянникова, маляры 2-го участка 5-го стройрайона.

НЕ ЗАБУДЕМ РОДНУЮ ШКОЛУ

«Мы не забудем тебя, родная школа», — так говорят многие воспитанники школы № 4. Здесь становится хорошей традицией, когда бывшие ученики приходят в школу, интересуются ее жизнью, помогают в общественной работе. Так, например, когда в школе проводился пионерский сбор на тему «Есть за что полюбить тебя, Русь могучая!», на этот вечер пришли воспитанники школы Элла Окунева, Володя Федейко, сестры Светлана и Лида Ромашковы, Светлана Кривонова и другие. Они показали интересный концерт.

Уже неоднократно встречался с учениками воспитанник школы летчик гражданской авиации Леонид Слепенко.

Крепнет связь школы с производством. «Приходите работать к нам, в наш коллектив», — говорят выпускникам шефы-энергетики теплоэлектротрансформаторов. Тем из выпускников, кто захочет стать электриком, машинистом турбины, парового котла, шефы помогут овладеть этими специальностями.

ПОЧЕМУ Я ВЫШЕЛ ИЗ СЕКТЫ БАПТИСТОВ

В секту баптистов я был вовлечен в 1953 году в г. Уссурийске баптистским проповедником, моим родственником Сигидой. Мне было в то время 42 года.

С Сигидой я работал на одном предприятии. В беседах он много говорил мне о вероучении баптистов. Утверждал, что только это вероучение будто бы является единственно правильным. Неоднократно просил посетить их религиозные собрания. Вначале от этих приглашений я отказывался и только после настойчивых просьб Сигиды решил, ради интереса, сходить к баптистам.

Посещение молитвенного дома баптистов не произвело на меня какого-либо впечатления. Содержание сектантских проповедей для меня было непонятным. Руководители баптистов Таран и Вышиванов, с которыми меня познакомил Сигида, посоветовали мне, чтобы правильнее оценить их вероучение, ближе познакомиться с ним, чаще посещать их собрания, читать религиозную литературу. Так постепенно под воздействием проповедников Тарана, Вышиванова и Сигиды у меня сложились религиозные убеждения, и я оказался в плену религиозного дурмана: начал верить в бога, загробный мир, в страшный божий суд и т. п.

Проповедники вовлекают граждан в секту по-разному. Особое внимание проповедники обращают на привлечение в секту молодежи. Для этого они устраивают так называемые молодежные «вечера любви», на которых под музыку разучиваются религиозные песнопения.

Сектанты очень много говорят о добродетели, о нравственной жизни.

Но я понял впоследствии, что заповеди добродетельной жизни сектантов построены на ложном основании. В самом деле, почему сектантские проповедники призывают к отказу от курения табака, от употребления алкогольных напитков? Может, они заботятся о здоровье верующих? Ничуть не бывало. С их точки зрения человек — это храм, где обитает бессмертная душа, и этот храм нужно держать в чистоте, чтобы не загрязнить и не затруднить душе переход в царство небесное. Таким образом, не человек им дорог, а его несуществующая душа.

Религиозный туман не позволял мне познать мир таким, какой он есть в действительности. Например, на религиозных собраниях общины баптистов в г. Уссурийске от проповедников Тарана, Вышиванова, Баландина и других мне часто приходилось слушать проповедь о всеобщей любви. Поэтому мы, верующие, часто молились за своих врагов, так как в Библии сказано, что «все люди братья во Христе».

Вначале я не придавал этому никакого значения и даже сам в спорах с другими верующими защищал это положение. А потом в меня закрались сомнения. «Как же так? — думал я. — Значит, между мной и каким-нибудь заграничным недругом нашей страны нет разницы? Мы равны перед Христом, как братья? Выходит, что и те крупные капиталисты в США, которые передают через свои радиостанции религиозные проповеди о любви к ближнему и

в то же время собираются сбрасывать на нас атомные и водородные бомбы, — тоже мои братья?».

Когда я попросил своих проповедников разъяснить мне мучившие меня сомнения, они мне ответили: «Это козни сатаны, он стремится запутать тебя в свои сети».

Я много раз задумывался, почему я должен слепо верить в религиозное учение, хотя в нем и нет здравого смысла. Почему религия, наши сектантские руководители никогда вразумительно не отвечают на трудные вопросы, всегда ссылаются или на сатану или на бога? Эти вопросы не давали мне покоя.

В тех случаях, когда необходимо укрепить пошатнувшуюся веру в Христа, духовные наставники прибегают к показу «чудес». Сколь наивны эти чудеса и как они насильно пронизывают шарлатанством, показывает следующий случай.

На одном из религиозных собраний проповедники читали проповедь о творимых Христом чудесах исцеления. Перед тем как верующие должны были обратиться с молитвой к богу, Вышиванов вдруг мимикой и жестами показывает, будто бы потерял дар речи. В связи с чем просит всех братьев и сестер помолиться за него, чтобы бог вернул ему потерянную речь. Просьба Вышиванова была исполнена. Через несколько минут всевышний «смирился» над своим рабом и вернул ему речь. Чтобы произвести большее впечатление на окружающих, Вышиванов «от радости» вскопчил со стула и закричал: «Слава всевышнему!»

Результаты другого чуда были печальными. Гражданин Лапшина длительное время болела. Чтобы «исцелить» ее и продемонстрировать чудо верующим, проповедники Таран, Лавриненко и другие уговорили Лапшину совершить обряд водного крещения. Она была настолько слаба здоровьем, что сама, без посторонней помощи не могла ходить. На автомашине, тайком от окружающих, в вечернее время в сопровождении верующих, в том числе и меня, Та-

ран и Лавриненко вывезли ее за город, а затем еще около двух километров под руки вели к реке Сунутинке. Все это происходило ранней весной, в тот вечер, когда был пронизывающий ветер. Лапшина была раздета до нижнего платья и заведена по грудь в холодную воду, где Таран и совершил над ней «водное крещение». Такое купанье в холодной воде не только не способствовало выздоровлению больной, но ухудшило ее здоровье, и она вскоре умерла. Таран после такого «исцеления» объяснял верующим: «Видимо, так было угодно богу».

Подобные случаи шарлатанства проповедников раскрыли мне глаза. Сомнения во мне все усиливались, и я, наконец, решил порвать с баптизмом, который одурманивает людей, отрывает их от настоящей жизни, ведет к таким проступкам, которые противоречат человеческой совести.

За последнее время я прослушал лекции о достижениях науки и техники в СССР, посмотрел кинокартины о первой в мире атомной электростанции, о советских искусственных спутниках Земли и некоторые другие и лишней раз убедился в дружестве знаний духовных руководителей сектантов, словам которых я когда-то верил.

Обращаясь к бывшим моим единоверцам и всем, кто верит в бога, я желаю им освободиться от религиозного тумана, увидеть мир таким, какой он есть, без всякого вмешательства несуществующих «сверхъестественных» сил. Мне хотелось бы посоветовать верующим перенести свои взгляды с неба на землю и активным трудом вместе со всем советским народом строить настоящее счастье и свое, и всего нашего народа не на небе, а здесь, на земле.

Иван Нинифорович ГЛУШАК.
Работник автотранспортной конторы.

Газета «Коммунар».
г. Уссурийск.



Москва. Всесоюзная промышленная выставка, павильон «Машиностроение».

Здесь недавно открылась выставка, которая знаменит с комплексной механизацией и автоматизацией производственных процессов.

На снимке: посетители выставки знакомятся с работой полуавтомата для совмещенного электроконтактного нагрева и гибки коленчатых валов соломотряса комбайна «ПК-2».

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

АНГАРЧАНЕ НА ТЕЛЕВИДЕНИИ

Вечерняя телепередача в предстоящее воскресенье будет особенно интересной для телезрителей-ангарчан. Дело в том, что в этот вечер состоится передача «Литературный Ангарск». В ней будут участвовать члены ангарского литобъединения: корреспондент газеты «Литература и жизнь», председатель бюро объединения В. В. Тычинин, инженер-сметчик А. Н. Стародубова, домохозяйка Л. Ф. Зверева, инженер А. В. Конова, бухгалтер Ю. П. Гудков, начальник механосборочного цеха завода котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов В. А. Алексеев, экономист Н. К. Ямникова, электрик И. Новокрещенных. Они прочтут свои произведения и поделятся своими творческими планами. Итак, в воскресенье, в 8 часов вечера, садитесь поближе к телевизору, смотрите передачу «Литературный Ангарск».

ВЫИГРЫШ БУДЕТ КОЛЛЕКТИВНЫМ

15 комсомольцев механосборочного цеха РМЗ, будучи общественными распространителями билетов денежно-вещевой лотереи РСФСР, тираж которой проходит сейчас в Москве, распространили

билетов на 15 тысяч рублей. Премию за распространение комсомольцы решили сдать в комсомольскую копилку. Но ведь это особая прилика, наличные деньги в нее не принимаются. Как быть? Комсомольское бюро цеха решило на эти деньги приобрести общественные лотерейные билеты. Билеты на сумму 325 рублей были куплены. Список с их номерами висит в цехе. Если один из билетов окажется счастливым, выигрыш будет принадлежать всему коллективу комсомольско-молодежного цеха. Вот почему комсомольцы цеха с нетерпением ожидают результатов тиража.

ПЕРВОЕ В ОБЛАСТИ

На проспекте Сталина, рядом с магазином «Детский мир», в днях открывается первое в области кафе-мороженое. Кафе рассчитано на 5 рабочих мест. Здесь будут продаваться различные виды мороженого, газированные воды, фруктовые соки. В зале расположено 10 столиков для посетителей. Новое кафе-мороженое — хороший подарок для жителей города.

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ.

Вниманию владельцев телевизоров

На основании постановления Совета Министров СССР каждый владелец телевизора обязан зарегистрировать его в ближайшем предприятии связи по месту своего жительства в течение 20 дней со дня приобретения.

Владелец телевизора обязан вносить абонентную плату в следующих размерах — в год:

ПЕРВАЯ КАТЕГОРИЯ — телевизоры в квартирах и в общих комнатах общежитий — 120 руб.

ВТОРАЯ КАТЕГОРИЯ — телевизоры в красных уголках: без вещательного приемника — 336 руб. с вещательным приемником — 384 руб.

ТРЕТЬЯ КАТЕГОРИЯ — телевизоры в помещениях торговых, зрелищных, производственных предприятий, учреждений и организаций: без вещательного приемника — 420 руб. с вещательным приемником — 504 руб.

Абонентная плата вносится в следующие сроки: за I квартал — не позднее 15 февраля за II квартал — не позднее 15 мая за III квартал — не позднее 15 августа за IV квартал — не позднее 15 ноября.

За несвоевременное внесение абонентной платы взимаются пени в размере 10 копеек за каждый просроченный день оплаты очередного платежа.

За уклонение от регистрации телевизоров в установленный срок владельцы их подвергаются штрафу в сумме 100 рублей.

Регистрация телевизоров и прием абонентной платы производят: 1-е (пос. Новый), 2-е (пос. Куйбышева), 3-е (пос. Майск), 4-е (пос. Щербакова), 7-е (пос. Южный), 8-е (пос. Кирова), 9-е (пос. цем. завода), 10-е (пос. Суховская) отделения связи и городской радиопункт (проспект Сталина, 7).

Ангарская городская контора связи.

Артели «Труд» срочно требуются мастера трикотажного дела (кетельщицы фановщицы, делачницы и мастера детской верхней одежды).

Обращаться по адресу: гор. Ангарск, ул. Иркутская, дом № 26, правление артели «Труд» с 9 до 18 часов.

Жилищно-коммунальному управлению требуются уборщицы, сторожа, няни для детских садов, разнорабочие. Одинокие обеспечиваются общежитием.

Обращаться: Октябрьская улица, № 23, отдел кадров.

Учебный комбинат строительства производит набор на курсы кровельщиков, (срок обучения 3 месяца), столяров-станочников (срок обучения 4 месяца).

Зачисленным выплачивается стипендия 250 рублей, принимаются мужчины не моложе 18 лет.

Обращаться по адресу: пос. Восточный, дом № 18, учебный комбинат.

Руковишникова Надежда Николаевна, прож. в г. Ангарске, 38 кв. дом 13, кв. 1, возбуждает дело о разводе с Руковишниковым Дмитрием Александровичем, проживающим там же.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде I участка Ангарска.

В кинотеатрах города

«ПОБЕДА» С 30 мая по 1 июня — новый художественный фильм Странницы былого. Сеансы: 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-22 часа.

«ПРОГРЕСС» С 29 мая — художественный фильм Белая акация. Сеансы: 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10.

Ангарское отделение «Кинопроката» выпускает на экраны города новый художественный фильм



ЭТО БЫЛО НЕ НАПРАСНО